
 

 

 

       

Αθήνα, 23 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Παραιτήσεις εποχικών πυροσβεστών στη Μαγνησία λόγω έλλειψης στέγασης  

Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Μαγνησίας έχουν ήδη εισέλθει στην απαιτητική για τον Νομό 

αντιπυρική περίοδο, ωστόσο τα προβλήματα που οδηγούν σε μείωση του ενεργού 

προσωπικού πυροσβεστών ξεκίνησαν ήδη. 

Σύμφωνα με όσα καταγράφονται στην τοπική ειδησεογραφία, για το νησί της Σκιάθου 

προκηρύχθηκαν συνολικά 14 θέσεις εποχικών πυροσβεστών, οι οποίες και  καλύφθηκαν 

αρχικά στο σύνολό τους. 

Ωστόσο, έξι εποχικοί πυροσβέστες παραιτήθηκαν πριν καν αναλάβουν καθήκοντα, εξαιτίας 

της αδυναμίας εξεύρεσης αξιοπρεπούς και οικονομικά προσβάσιμης στέγης στην περιοχή.  

Αποτέλεσμα, μόλις εννιά άτομα να υπηρετούν αυτή τη στιγμή στο νησί της Σκιάθου, το οποίο 

βρίσκεται στη ζώνη υψηλού κινδύνου για εμφάνιση πυρκαγιών λόγω της πυκνής του 

βλάστησης. 

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί εύλογο προβληματισμό λαμβάνοντας υπόψη τις διαρκώς 

αυξανόμενες υπηρεσιακές ανάγκες στον Νομό, λόγω της επιδείνωσης των συνθηκών που 

προκαλεί η κλιματική κρίση. 

Η ανησυχία εντείνεται και από τα όσα αναφέρουν οι εκπρόσωποι των Πυροσβεστικών 

Υπαλλήλων Μαγνησίας για το γεγονός ότι ο αριθμός των φετινών εποχικών πυροσβεστών 

εμφανίζεται μειωμένος σε σχέση με πέρυσι. 

Το γεγονός ότι εργαζόμενοι καλούνται να μετακινηθούν για να ενισχύσουν τις τοπικές 

πυροσβεστικές δυνάμεις χωρίς να έχει εξασφαλιστεί η βασική προϋπόθεση διαμονής, 

αναδεικνύει την απουσία κρατικού σχεδιασμού και μέριμνας για την υποστήριξη ενός τόσο 

κρίσιμου και ευαίσθητου μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. 

Όταν η Πολιτεία δεν διασφαλίζει τους όρους για την άσκηση των καθηκόντων των εποχικών 

πυροσβεστών, οι συνέπειες είναι άμεσες και επιχειρησιακά επικίνδυνες – ιδίως σε περιοχές 

όπως η Μαγνησία, που βρίσκονται σε ζώνη υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς. 

Το πυροσβεστικό προσωπικό πρώτης γραμμής αξίζει ουσιαστική στήριξη. Η Κυβέρνηση και 

το αρμόδιο Υπουργείου οφείλουν να διασφαλίσουν ότι οι πυροσβέστες θα μπορούν να 

επιτελούν το έργο τους με αξιοπρέπεια, ασφάλεια και τις ελάχιστες αξιοπρεπείς προϋποθέσεις 

διαβίωσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να αντιμετωπιστεί άμεσα το πρόβλημα στέγασης 

που αντιμετωπίζουν οι εποχικοί πυροσβέστες που καλούνται να υπηρετήσουν στα νησιά 

των Σποράδων; 

2) Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των εποχικών πυροσβεστών που έχουν τοποθετηθεί 

φέτος στην Π.Ε. Μαγνησίας και πώς αυτός συγκρίνεται με την περσινή στελέχωση; 

3) Υφίσταται σχεδιασμός για τη χορήγηση επιδόματος στέγασης ή την αξιοποίηση 

δημόσιων υποδομών, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες διαμονής του εποχικού 

προσωπικού; 

4) Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να αποτρέψει νέες παραιτήσεις και να 

διασφαλίσει την πλήρη και επαρκή στελέχωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της 

Μαγνησίας, ενόψει του καλοκαιριού; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

   




